
—- (A  budapesti tej.) A tej épenqly nélkü­
lözhetetlen életszükséglete a felnőttnek, mint a 
csecsemőnek. A  csecsemő az életet szívja magá­
ba a tejjel. A  felnőtt számára szintén nagy erőt 
juttat a jó tej, amely a betegnek is nagyon sok 
esetben gyógyulást hoz. Épen ellenkezője a sze­
szes italoknak: a tej éltet, az alkohol sírt ás. 
Azonban nem minden tej ilyen áldásos. A  rossz 
tej testi nyomorúságot idéz elő s lelki petyhiidt- 
ségek kedvetlenséget támaszt. Ezért nagyon igaz 
az a mondás, hogy aki a tejet védi, az embert 
védi. Épen olyan igaz tehát az is, hogy aki a 
tejet megrontja, az az embert rontja meg és nem-

~csak azt az embert, aki a rossz tejet iszsza, ha­
nem az utána következő nemzedéket is.

A  tej hamisításában egész Európában a mi 
szépséges fővárosunkat illeti a vezetöszerep. Itt 
Mindenki, aki tejet termel, vagy árul, természe­
tes jogának tartja, hogy a tejet tápláló tartal­
mától megfoszsza, vagyis: lefölözze. Persze az 
értékes zsirtartalomtó megfosztott tejet feleresz­
tik még vízzel, vágyé: tulajdonképen kétszere­
sen hamisítanak. A  notórius tejhamisitók, a sváb 
falvak lakói, Budakeszin ép úgy megvizezik a 
tejet, mint Pomázon és a békásmegyeri kutak 
vizeit épen úgy megiszssa drága falusi tej gya­
nánt a pesti bonszülött, mint a törökbálinti po­
csolyákat. Távol a gyanúsítástól, mi a tejbami- 
sitás állandó üzésének tulajdoni tjük a budai 
sváb falvak jólétet és szerintünk egyre növekvő 
gazdaságuk az egyre növekvő tejhamisitással 
van okozati összefüggésben. Szinte megdöbben­
tő leírni: az utolsó 1 0  év alatt kerek 1 0 0  száza­
lékkal nőtt meg a tejhamisitások száma és Bu­
dapest tejpiacán ma á'lag minden második szá­
mú tej van hamisítva!

A  kerületi elöljáróságok által a fővárosi 
élelmiszervizsgáló intézethez beküldött tejminták 
közül hamisítva volt.

1902-ben 26.1 százalék
1903-ban 28.5
1901 ben 34.6 99

i 1905-ben 34.9
1906 bán 35.3 M
1907-ben 39.4 *9

1903-ban 34.0
( 1909-ben 41.6 9*
: 1910-ben 44.0 9»

1911-ben 50.2 99
És ezt mondja a hivatalos megállapítás!

j Elképzelhető, hogy milyen nagyarányú lehet a 
| tejhamisitás a valóságban. És a hamisítók ellen 

minden használ, csak a mai lanyha ellenőrzés 
és még lanyhább pénzbüntetés nem. Mert — bo­
csánat a kifejezésért — bolond lenne az a budai 
sváb nem hamisítani, mikor tudja, hogy egy év­
ben egyszer megcsípik, ha megcsípik és elítélik, 
ha elítélik, 1 0 —20 koronára! Az a 10— 20 koro­
na nagyon bőven kitelik az egész esztendőben 
pontosan és fennakadás nélkül befolyó haszon­
ból. Épen ezért sürgősen meg kell változtatni  a 
hamisítások büntetéséről szóló törvényt, még pe­
dig úgy, hogy a hamisítást a fogyasztó ellen hóit 
testi sértésnek minősítve, lecsukással kell bün­
tetni. A  sváb urak és asszonyságok mindjárt 
másképen fognak tejet árulni, ha nem a duzzadt 
erszény néminemű megkisebbitéséröl, hanem a 
mélyen tisztelt bőrükről lesz szó.
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